
Referat fra DUDS bestyrelsesmøde 

Fredag den 26. oktober 2012 kl. 1200-1300 og kl. 1600-1800 

(efter efterårsmødet) 

Århus Universitetshospital, THG, auditorium 1 

 
Tilstede: Caroline Ewertsen, Michel Court Payen, Hanne Sønder Grossjohann (referent), Erik Sloth 

(tilstede ved gennemgang af punkt 3a) og Ole Graumann (suppleant og redaktør) 

 

 

Punkter                           

 

1. Godkendelse af dagsorden.  Godkendt uden indvendinger. 

2. Godkendelse af sidste referat. Godkendt uden indvendinger. 

3. Meddelelser fra formanden: 

a. Samarbejde med CECLUS. Som repræsentant for CECLUS fremlagde Lars Bolvig et 

særdeles gennemarbejdet manuskript vedrørende præ- og postgraduat 

ultralyduddannelse.  CECLUS ønsker at indføre dette program primært i Region Midt, 

og hvis det viser sig at fungere godt, kunne man overveje at indføre det på landsbasis. 

Programmet læner sig meget op ad EFSUMB´s anbefalinger, men dette drejer sig om 

POINT OF CARE ultralyd. EFSUMB har endnu ikke defineret retningslinier for dette. 

Point of care ultralyd fokuserer på enkeltstående problemstillinger. F.eks er der 

hydronefrose? Ja eller nej. Bestyrelsen ser positivt på skabelsen af en form for 

kvalitetssikring på en udvikling indenfor ultralyd, som vi kommer til at se mere og mere 

til. Det blev besluttet, at emnerne i manuskriptet deles ud blandt bestyrelses medlemmer 

mhp. gennemgang, kommentarer. 

b. Ultralydskanning i fysioterapien. Sagen vedr. dette emne (skal fysioterapeuter arbejde 

under lægelig supervision, når de bruger ultralyd, eller er dette ikke nødvendigt) er 

fortsat uafklaret. Spørgsmålet vedr. ” hvem må egentlig diagnosticere” er nu blevet taget 

op i lægeforeningen og dermed Sundhedsstyrelsen.  

c. Samarbejde med CEKU. CEKU afholder ultralydkurser udenfor DUDS regi og ønsker 

ikke umiddelbart at samarbejde. De reklamerer for deres kurser i Dagens Medicin. 

Repræsentanter for bestyrelsen har holdt møder med dem, og konklusionen af disse 

møder er, at de fortsætter med deres kurser, og at man må arbejde hen imod at etablere et 

uformelt samarbejde mellem dem og DUDS.  

d. Artikel i ugeskriftet. I det omtalte temanummer byder vi ind med et videnskabligt bidrag 

om Vector flow måling. Vi må overveje at skrive en artikel om uddannelse, evt. i et 

temanummer omhandlende uddannelse eller evt. som debat. 

e. DRS årsmøde. Udgår da deadline for indsendelse af emner er overskredet. 

f. Udlevering af medlemsliste. En enkelt repræsentant fra industrien har ønsket dette mhp. 

udsendelse af reklame. DETTE PRAKTISERES IKKE! Repræsentanten blev henvist til 

at skaffe sig interesserede personer evt. i forbindelse med kontakt ved kurser eller evt. 

ved at reklamere i vores medlemsblad. 

4. EUROSON 2013 i Stuttgart. Nomination af speakers. Bestyrelsen sender forslag til 

EFSUMB. 

5. Orientering om økonomi. Kort gennemgang af økonomien. En del kursusarrangører mangler 

at betale kursusafgift. Der er ikke blevet uddelt så mange legater i år i forhold til sidste år. 

Dette fik de tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer til at foreslå et CADUCEUS legat på 



10.000 kr. til ”Exchange program for medical doctors and sonographers”, som skal 

annonceres. Afstemning vedr. dette pr. mail. 

6. Nyt fra sekretæren. Erik ønsker ikke genvalg til næste generalforsamling.  

7. Legatansøgninger. Proceduren blev diskuteret. 

8. Sonografstatus. Intet nyt. Vores sonograf er på valg til næste generalforsamling.  

9. DUDS medlemsblad. Vores redaktør Ole ønsker ikke at fortsætte. Han kender ikke 

umiddelbart nogle der ønsker at fortsætte. Vi diskuterede om bladet skulle fortsætte som 

trykt blad eller evt. udkomme elektronisk. Umiddelbart er der stemning for en trykt version, 

hvis vi kan finde nogen, som vil varetage dette og ligeledes finde sponsorer, hvilket har 

været svært de seneste år.  

10. DUDS hjemmeside. Den er opdateret og fungerer.  

11. Ultraschall informationer. Caroline redigerer. Ingen problemer. 

12. CADUCEUS. BK sponserer ikke længere. Vi kunne fra DUDS give et legat på 10.000 kr. til 

udvekslingsprogrammet (se punkt 5) for på den måde evt. at kunne støtte et fortsat 

samarbejde. Vedr. Exchange speaker til ASUM 2013, har Torben aftalt med ASUMs 

formand, at der ikke sendes en foredragsholder, da temaet er OB/GYN. Vi afventer og ser 

med 2014.  

13. DUDS forårsmøde 2013. Afholdes fredag d. 19 april, der arbejdes på programmet. 

14. Generalforsamling. Helle Vibeke Hansen og er på valg efter to år. Hun kan genvælges. Erik 

Sloth ønsker ikke at fortætte.  

15. Eventuelt. Antallet af kurser i DUDS regi blev diskuteret. Er der plads til flere kurser hvis 

indhold overlapper? Det blev besluttet, at det er i orden at starte et pilot projekt op, men at 

det ikke giver mening at starte noget op, som allerede eksisterer. Konkurrence internt i 

selskabet er unødvendigt.  

16. Næste bestyrelsesmøde. Lokalisation afhænger af hvilke bestyrelsesmedlemmer, der kan 

deltage. Dato skal fastsættes. (Muligvis i forbindelse med DRS årsmøde i Århus fredag d. 25 

jan 2013. Afhænger af tilstedeværelse af bestyrelsesmedlemmer, ellers i KBH). 

 

 

 

 

 

 

 


